



## 扬州两位劳模相遇乱针绣《劳动最光荣》

近日,在扬州劳模工匠馆,劳模莫元花和劳模周维忠相识并开心地合影留念,让他们相识的竟然是一幅乱针绣作品。

“我以前不认识你,但自从绣上这幅劳动最光荣的乱针绣,我就开始认识你,所以今天你一到这里,我就认出了你……”站在一幅名为《劳动最光荣》的乱针绣作品前,全国五一劳动奖章获得者、扬州国凤刺绣研究所技术总监,扬州工艺美术大师莫元花与全国劳动模范、国网江苏省电力有限公司仪征市供电公司滨江业务所运维采集班副班长周维忠亲切交谈。

这幅名为《劳动最光荣》的乱针绣作品,绣的是全国劳动模范周维忠与几名农民站在秧田里手捧秧苗的劳动场景。全国劳动模范周维忠是国网仪征市供电公司滨江业务所运维采集班的副班长,20多年来,周维忠一直奋战在供电岗位上,并用“可以享受国家用电减免政策”的爱心“谎言”,累计为1户残障家庭和15户孤困家庭垫付电费12万余元。他带领党员服务队修危桥、装路灯、直播带货,助力乡村振兴,不仅点亮村民家中盏盏灯火,更为村民送去了爱心,是村民心中的“光明使者”,其事迹还被拍成电影。

供电领域的全国劳模,怎么会和田里“跨界”栽秧?周维忠回忆说,2022年3月,他被扬州市委组织部选派担任沿江村党支部驻村“第一书记”,履职以后,他以带领村民



两位劳模在《劳动最光荣》边合影留念 张孔生摄

共同富裕为己任,结合沿江村不能搞“非农化”的实际情况,促成了沿江村党支部、扬州供电公司营销部党支部、江苏里下河农科所水稻经作室党支部和仪征供电公司党委的四方结对共建,并与里下河农科所合作共建了200亩精品水稻种植基地,既解决了村里土地的“撂荒现象”,提升了土地利用效益,更壮大了村级集体经济,增加了村民收入,因此就有了这张他在插秧现场与农民们开心劳动的照片。

莫元花是第十三届全国人民代表大会代表,同时也是全国三八红旗手、全国五一劳动奖章获得者,她创办了乱针刺绣企业,不仅带领全镇3000多名留守妇女用巧手和绣花针绣出了一片天,绣出了七彩人生,更示范带动了鲁垛镇乱针绣成为一个新兴产业。她怎么会将这张照片创作作为乱针绣作品?

“今年5月,我接到了任务,希望我绣一幅全国劳模周维忠的作品。当时提供了三张照片,我看到这张照片,立刻被打动了。时间紧,任务重,我放下手中的其他工作,全力投入到这一刺绣任务中。”莫元花告诉记者,这一作品的创作难度极大,照片上的几个人所穿服装、戴的帽子、穿的靴子,色彩多样,他们张嘴开心大笑,露出的白色牙齿,对乱针绣来说,要完美绣出这些细节具有不小的难度,经过4个半月的努力,最终如期完成了任务。

“真是想不到,我的照片会出现在你的作品中,《劳动最光荣》这幅作品,不仅让我们两个劳模相识,更鼓励我们不辱使命,在自己的岗位上发挥劳模的示范引领作用……”两个劳模在《劳动最光荣》刺绣前合影留念时,周维忠开心地说。

顾潇

### “一站式”服务,助力新能源车绿色出行

近年来,新能源汽车呈现快速增长趋势,扬州宝应云快充新能源汽车充电服务中心有意向在省道投资建设充电桩。

为助推云快充充电桩快速建成落地,宝应供电公司夏集供电所了解到信息后,主动靠前服务。待扩配套工程材料下达后,夏集供电所组织施工人员新立12米电杆1基,架设10千伏线路100米,400伏线路25米,安装低压负荷开关一台、敷设地理电缆35米,

并从10千伏夏工182线卞桥中配变低压线路1号杆搭接接电成功。完成该用户计量配套装置安装后,对配电箱等设备检查验收合格后,合上低压负荷开关,一次性送电成功,为充电桩运营提供可靠的电力保障,助力绿色出行。此次充电桩的建成投运,共有4把充电枪、4个充电车位,将极大方便夏集镇及周边地区和省道来往的新能源汽车的充电需求。

昌文桂 郑宝元 庄剑翔

### 共建省级农技现代化先行县研讨会举行

近日,扬州大学—高邮市共建省级农业科技先行县模式探索与实践暨扬州大学科技成果市内优先落地研讨会方案在扬州举行。来自扬州大学的10位专家教授作为高邮先行县“揭榜挂帅”项目负责人围绕先行县建设过程中的典型做法、工作机制、技术服务模式、存在问题及先行县建设对策建议,作汇报交流和研讨,构建科技支撑引领乡村全面振兴和农业

农村现代化的新机制新模式。近年来,扬州大学与高邮市在农业农村现代化实践上相互支撑、相互补充,高邮立足区位优势与资源,扬州大学充分发挥科技与人才集聚优势,双方紧密合作,尤其在农业产业领域成果显著。2022年3月,高邮和扬州大学联合申报全省首批省级农业科技现代化先行县创建,当年6月获得省农业农村厅的批复。

庄剑翔

### 老人不慎摔倒,民警“闪现”救助

近日,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警接到群众报警称有老人摔倒。民警赶到,见一位老奶奶躺在地上。老人动弹不得、表情痛苦,表示自己腰部受伤,疼痛使她无法起身。民警联系120,同时与老人家属取得联系。救护车赶到现场,在医护人员检查老人伤情以后,民警和医护人员一起,护着老人受伤部位,小心翼翼地将其抬上了救护车。

不久后,民警再次接到群众求助,称有一位老人在马路上多次摔倒,无法独立行走。巡逻民警火速赶到现场,只见老人躺在马路上,止不住地呻吟。民警见状,不间断地安抚老人情绪,提醒老人救护车马上就到了。不一会儿,救护车赶到现场,在民警和医护人员的密切配合下,老人被平稳地抬上救护车,及时送往医院救治。

曹璇 庄剑翔

### 画说泰州 志愿服务暖人心

近日,泰州市海陵区开展以“温暖寒冬‘苏’写文明”为主题的志愿服务大集活动,奉献爱心,弘扬志愿精神。图为志愿者在海陵区苏陈镇茶庵社区为居民义诊。

汤德宏 蔡齐峰 毛晓华 摄影报道



## 泰州“双创”大赛颁奖暨资助活动举行

泰州太美太想来,创新创业创未来。12月6日,泰州举行2024年“泰有引力 才赢未来”创新创业大赛颁奖暨“双创”资助活动。泰州市委书记姜冬冬致辞并宣布2025年大赛正式启动。

姜冬冬在致辞中表示,人才是第一资源,创新是第一动力。近年来,泰州以加快建设青年和人才友好型城市为牵引,不断创新引才、聚才、留才机制,全力构建“泰有引力”的人才生态,全面释放“泰有引力”的磁场效应,致力让城市更友好、青年更有为、人才更出彩。泰有引力,成就才情与激情的双向碰撞,见证数量与质量的双向攀升,源自走心与称心的双向契合,期待创客与创

富的双向奔赴。泰州对办一次赛、聚一批才、兴一座城的美好期许“永不谢幕”,对人才的迫切渴求、项目的不懈追求、创新的孜孜以求“永远在线”。我们真诚期待与人才一道,牵手打开创客梦想之门,携手打开创新活力之门,联手打开创富幸福之门,让大家心无旁骛开采“金色富矿”、心旷神怡共享“金色生活”,促进更多成果蝶变为产品、落地为企业,转化成看得见的生产力。

为贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步深化人才发展体制机制改革,加快推进青年和人才友好型城市建设,吸引和集聚更多海内外高层次人才来泰创新创业,泰州举办了2024年“泰有引力 才赢

未来”创新创业大赛,进一步推动创新链产业链资金链人才链深度融合、协同并进,加快发展新质生产力,不断塑造新动能新优势。

活动现场举行了大赛落地项目签约仪式。今年大赛举办以来,已成功吸引40个人才项目落户泰州,落地率达36%,项目总投资5.1亿元。落地项目涵盖生物医药、高端医疗器械、锂离子电池、新材料、高端装备制造等领域,与我市“1+4”主导产业高度契合。

活动现场公布了大赛决赛结果。

活动现场,泰州市产研院与人才项目代表进行了“拨投结合”培育意向签约。

单友健 毛晓华

### 泰州家装家居补贴商品新增家纺类

近日,泰州市商务局传出好消息,泰州发布《关于2024年泰州市家装家居改造购置补贴活动的补充公告》,在原有补贴商品基础上,新增水管电线、踢脚线,以及家纺类商品,同时持续扩大参与商家数量,进一步拓宽销售渠道。

此次调整后,家装家居补贴商品共有四类:智能家居类,包括智能门锁、智能床(含智能床垫)、智能椅(含智能按摩椅、智能沙发)、智能开关(含智能插座)、智能音响(箱);房屋装修和厨卫改造类,包括成品门窗、涂料、瓷砖、石材、

木质地板、板材、墙板、墙布、墙纸、家具(含床、床架、床垫、沙发、茶几、桌子、椅子、柜类、全屋定制类)、吊顶(含龙骨)、灯具、卫浴洁具、洗手槽、升降晾衣架、暖通及太阳能利用系统、水管电线、踢脚线;居家适老化改造类,包括沐浴椅、坐式淋浴器、暖风机、呼救器、护理床、监控摄像头;家纺类,包含被子、床上套件、枕头、枕芯、毯类、窗帘、席类、坐垫、椅垫。补贴标准不变,按产品成交价15%给予补贴,每户享受总补贴金额不超过3万元。

燕璐 毛晓华

### 泰州完成“垃圾分类”数据资产入表

近日,泰州市数据产业集团与海陵区海发控股集团“市区联动、同题共答”,推进完成了“海陵区垃圾分类回收数据集”数据资产入表工作,这是全国首例城市生活垃圾分类回收领域的数据资产入表案例。

此次入表的“海陵区垃圾分类回收数据集”属于海发控股集团下属的亿城环保科技有限公司,“数据集”包含300万条数据,应用领域广、市场价值高,经评估,该“数据集”价值近800万元。此次入表,不仅让数据资产得以“变现”,更进一步优化企业财务报表,增强

企业要素保障能力,为企业的可持续发展奠定坚实基础。

“今年以来,市数据产业集团数据资产入表业务进入密集落地期,集团下属大数据公司已在国企领域服务完成8项数据资产入表,加快推进数据资产化进程。”泰州市数据产业集团综合管理部负责人陈春阳说,目前正在联手本土上市企业探索数据资产入表新途径,推动数据资产在资本市场中释放更大价值。下一步,市数据产业集团将走实数据要素资产化、金融化路径,构建数据资产“全生命周期管理”模式。

毛晓华